i : - 25
Escola Secundaria com 3° CEB de Lousada iﬁ*_gj jmm i "m

T TR AR

PM OTLASECUNDARIADFELOUSADA

Ficha de Trabalho de Matematica do 9° ano - n°___ Reforgo da Preparagido para TI - GAVE
Assunto: Preparacio para o Teste Intermédio - GAVE Datas: | , , e

Nome: n° Turma FP n°2

1. Sequéncias e probabilidades
As figuras a seguir foram construidas com circulos pretos e brancos. Para

1 2 3
construir esta sequéncia de figuras, os circulos pretos foram colocados
apenas nas bordas e os brancos apenas no interior. e
Continuando esta sequéncia, calcula a probabilidade de, escolhendo ao
acaso um circulo da 11°* figura ele ser preto.

2. Na loja de desporto
Numa loja de desporto ha 25 T-shirts do mesmo modelo e de trés tamanhos: M , L e XL . A

1
probabilidade de tirar ao acaso uma T-shirt do tamanho M é — e de titar uma T-shirt do tamanho L

¢ — .Determina quantas T-shirts existem do tamanho XL.

5

3. Chocolates

Numa caixa hd 36 chocolates embrulhados em prata vermelha e 12 chocolates embrulhados em prata
branca.

(a) Retira-se, a0 acaso, um chocolate da caixa. Determine a probabilidade, sob a forma de fracgdo
irredutivel, do chocolate estar embrulhado em prata vermelha.

(b) Se tirarmos ao acaso dois chocolates da caixa, qual é a probabilidade dos chocolates estarem
embrulhados em pratas de cores diferentes? Apresenta o resultado sob a forma de fracgdo irredutivel.

4. As aulas de Matematica da Rita
Cada aula de Matematica da Rita tem 50 minutos de duracio.
Ela desafiou os colegas de outra turma a descobrirem quantas aulas de Matematica ja teve este ano, dizendo-lhes:
Ja tive 4,2x10° minutos de aulas de Matematica.
Quantas aulas de Matematica ja teve a Rita este ano?

x+3

5. Considera a condicio: —%(x+ 4) >

(a) Determina, sob a forma de intervalo de nimeros reais, o conjunto-solu¢io da condi¢io dada.
(b) Sabendo que a representa uma solugio inteira da condi¢do dada e b representa um numero negativo que no é
solugdo da condicdo, escreve um valor possivel para a e outro para b.

6. Na papelaria
Uma papelaria vendeu 70 cadernos a dois pregos diferentes: os de tamanho A5 a 0,4 curos cada um e os de tamanho
A4 20,6 euros cada um. Obteve com a venda 36 euros. Quantos cadernos vendeu de cada tamanho?

7. Na figura estd parte da representagio grafica da funcio f, definida por  yi

2 . . 1
y=— com x>0. P ¢ o ponto do grifico de f que tem de ordenada 2 21
X

Qual é a abcissa do ponto P?
A1 (B) 4 ©)8 D) 16 '

8. Intervalos em Matematica

Considere o conjunto A =]-e ; 5]. Qual das quatro igualdades que se seguem

-
o H=

é verdadeira?

(A) A=]- ;4[0}% ;5} B) A=]—- ;4[0}% ;5} (C) A=]—- ;4[u}£ ;5} D) A=]- ;4[u}% ;5}



9.A caixa de bombons
A mie da Vania vai deixa-la tirar um bombom de um saco. A Vania ndo pode ver os bombons.
O numero de bombons de cada cor que hd no saco esta indicado no grafico ao lado.

Verde (a) Quantos bombons tem o saco?
Laranja
Castanho (b) A Vania tirou um bombom e disse a sua mae:
“ A probabilidade que tinha de tirar um bombom
Roxo desta cor era de aproximadamente 18%”".
A Diz de que cot era 0 bombom que a Vania tirou.
Verm elho (A) Castanho (B) Roxo
Azul (C) Laranja (D) Verde
0 2 4 6 8 10

10. O dado e probabilidades e nimeros reais
A Tania vai lancar um dado cuja planificacio se apresenta a seguir e verificar qual a face que fica voltada para cima:

(a) Indica, justificando convenientemente, o valor légico das seguintes

36 afirmacoes.
9 (A) A probabilidade de sair um numero inteiro trelativo é zero.
(B) E mais provavel sair um nimero inteiro do que sair uma dizima infinita
NG B % 1 N nio periddica. 1
S (C) A probabilidade de sair um ndmero irracional é 3
1,(2) (b) Qual a probabilidade de sair um nimero real?

11. A auto-estrada
Um troco de auto-estrada demora 60 dias a asfaltar se trabalharem nessa obra 20 operarios. Quantos operarios serdo

necessarios para asfaltar o mesmo trogo de auto-estrada em 50 dias?
A 17 (B) 20 (C) 24 D) 30

12. O grafico — A Tania tem aulas de manha ¢ de tarde e vem
almogar a casa. Qual dos graficos descreve a situagdo?

13. O numero irracional
Apenas um dos nimeros é um numero irracional. Qual?
1
) J; ®V09 ©owm 0,09 N

Tempo Tempo

Dlstancm Dlstancm Dlstancm

14. A rampa de pedra

Na figura 1, podes observar uma rampa de pedra, cujo modelo geométrico é um prisma em que as faces laterais sdo
rectangulos e as bases sdo tridngulos
rectangulos; esse prisma encontra-se
representado na figura 2. Sabe-se que, neste

ptisma de bases triangulares: AE = 3,03 m;

BC =250m; BE=042m.

Determina o volume do prisma representado

na figura 2. Fig. 1 Fig. 2
15. A equagio do 2° grau!
O produto das raizes da equagio -7x=-2-3x" & (A) % B) % ©) % D)2

Bom Trabalho e Estudo!




